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Was zählt: 
Mehr Leistung. 
Mehr Service.
Weniger Beitrag!
Starten Sie gut versichert 
in die Ausbildung oder in das Studium! 

Der Schulabschluss ist für Sie in greifbare Nähe gerückt! Mit Ihrer Unterschrift unter dem Aus-

bildungsvertrag oder mit Ihrer Studienzulassung beginnt für Sie ein weiterer Lebensabschnitt. 

Mit dem Ausbildungs- oder Studienbeginn bzw. der Vollendung des 25. Lebensjahres müssen 

Jugendliche auch eine eigene Krankenversicherung abschließen. Nun ist eine Entscheidung not-

wendig.

Was liegt hierbei näher, als sich auf „Mehr Leistung“ und „Mehr Service“ zu verlassen? 
Wir bieten Ihnen innovative Leistungen, qualitätsgesicherten Service und ein exklusives Gesund-

heitsmanagement. Und da wir die finanzielle Situation unserer Auszubildenden und Studieren-

den kennen, bieten wir Ihnen mit 15,7 % einen günstigen Beitragssatz und im Rahmen unserer 

Bonusprogramme auch noch Geld zurück. So erhalten Sie in diesem Jahr im Bonusprogramm 

ikk aktiv plus – Junior für die Mitgliedschaft im Fitness- oder Sportstudio 50 Euro. 

Ihre IKK gesund plus

Sie haben Fragen? 
Wir beraten Sie ausführlich!
		 0800 8579840
		info@ikk-gesundplus.de
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Gesundheitskarte
Wir sind immer da, wenn Sie uns brauchen. Bei 
Vorlage Ihrer Gesundheitskarte (eGK) bekommen 
Sie die notwendige ärztliche Behandlung – auch im 
Krankenhaus. Die Kosten für ärztliche und zahnärzt-

liche Behandlung übernimmt die 
IKK gesund plus. Außerdem garan-
tieren wir Ihnen eine freie Wahl un-
ter allen bundesweit zugelassenen 
Ärzten und Ärztinnen!

Erreichbarkeit
Haben Sie Fragen zum Thema Krankenversiche-
rung, dann kommen Sie einfach in Ihrer Filiale der 
IKK gesund plus vorbei. Wir beraten Sie persönlich 
und kundennah in unseren 39 Geschäftsstellen in 
Sachsen-Anhalt und Bremen/Bremerhaven oder im 
Kundencenter » Direkt (siehe Rückseite)! 
Sie haben keine Zeit persönlich vorbeizukommen? 
Dann rufen Sie an! IKK-Servicetelefon: 0800 8579840 
(24/7 zum Nulltarif). 
Oder nutzen Sie das IKK-WebCenter, unsere Internet- 
filiale:  www.ikk-gesundplus.de/webcenter.

Medizinische Beratung
Haben Sie Fragen rund um Ihre Gesundheit? Unsere  
medizinische Beratungshotline Infomedikk erreichen  
Sie täglich, rund um die Uhr unter 0180 2 455726  
(6 ct/Anruf). Dort können Sie Probleme und Fragen los-
werden. Oder nutzen Sie unser Online-Formular unter  

 www.ikk-gesundplus.de/infomedikk. 
Auf unserer Webseite bieten wir ein umfangreiches 
Angebot an Broschüren, die Sie herunterladen oder 
bestellen können.

Die Arztterminhotline
Lange Wartezeiten auf einen Arzttermin? Wir möch-
ten Sie bei der Optimierung von Terminen in der 
haus- oder fachärztlichen Versorgung unterstützen. 
Wir bemühen uns, für Sie einen zeitnahen und pas-
senden Termin zu vereinbaren. 

Unseren Arztterminservice erreichen Sie montags bis 
freitags von 7 bis 19 Uhr unter 0180 2 241515 (6 ct/
Anruf) oder nutzen Sie unser Online-Formular unter  
 www.ikk-gesundplus.de/arzttermin.

Mehr Service
Medizinische Beratung, Arztterminhotline & Kunden-App
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Extras
Die IKK gesund plus bietet Ihnen mehr Service und 
jede Menge Extras. 

IKK Spleens Newsletter: Bis zum 18. Geburtstag 
bekommen unsere Versicherten viermal im Jahr un-
seren IKK Spleens Newsletter kostenlos mit der Post  
zugeschickt. Er bietet abwechslungsreiche Artikel zu 
Sport, Trends und Gesundheit!

SPLEENS4YOU: Auf unsereren Jugendseiten 
machen wir Azubis und Studierende fit für Ausbil-
dung und Studium. Wir beantworten Fragen rund 
um die Gesundheit und den Krankenversicherungs-
schutz. Einfach reinschauen und für unseren News-
letter online anmelden.

 www.ikk-gesundplus.de/spleens4you
Ihre Fragen beantworten wir gern! Einfach eine eMail 
senden an:  spleens@ikk-gesundplus.de

IKK Kunden-App: Nutzen Sie die Möglichkeit, per 
App Bonusschecks mit dem Smartphone zu fotogra-
fieren und online an uns zu senden.

 www.ikk-gesundplus.de/kundenapp

IKK-WebCenter: In unserer Internetfiliale können  
Sie viele Dinge bequem von zu Hause erledigen. 
Die Registrierung und die 2Faktor-Authentifizierung 
erfolgt online in unserer IKK Kunden-App:

 www.ikk-gesundplus.de/webcenter. 
Mit Ihrem persönlichen Passwort können Sie sich so-
fort, sowohl im IKK-Webcenter als auch in der Kunden- 
App einloggen und exklusive Service-Leistungen der 
IKK gesund plus nutzen. Sie können beispielsweise 
Formulare online ausfüllen, Bescheinigungen anfor-
dern und Ihre Daten ändern.

ikk aktiv plus – Junior: Mit unserem Bonuspro- 
gramm speziell für Jugendliche belohnen wir Ihre 
persönlichen Gesundheitsaktivitäten finanziell! 
In der Zeit vom 01.01. bis 31.12.2023 können Sie sich 
z. B. mit Vorsorgeuntersuchungen und sportlichen 
Aktivitäten zur Gesunderhaltung attraktive Geldprä-
mien sichern. Bestellen Sie Ihr Bonusheft und nutzen 
Sie für die Abgabe der Schecks die Fotofunktion un-
serer IKK Kunden-App! 

 www.ikk-gesundplus.de/bonusheftbestellung

IKK-Gesundheitskonto: Wir bieten Ihnen seit je- 
her innovative Leistungen über das gesetzliche Maß 
hinaus an. So übernehmen wir zusätzliche Leistungen 
und Kosten. Die wichtigsten Mehr-Leistungen finden 
Sie auf der nächsten Seite.

IKK-Gesundheitskurse: Sie möchten sich fit 
halten oder es werden? Ob Bewegung, Ernährung 
oder Stressbewältigung, wir übernehmen die Ko-
sten für zwei qualitätsgesicherte Gesundheits-
kurse pro Jahr. 
Die Kosten erstatten wir zwei Mal pro Jahr mit bis 
zu 90 Prozent der anfallenden Kurskosten und bis 
maximal 90 Euro. 
Für Kinder und Jugendliche bis 17 Jahre überneh-
men wir die Kosten vollständig bis zu einer Höhe 
von 100 Euro.
Auch für Betriebe oder Berufsschulen haben wir 
Programme entwickelt. Mit deren Hilfe können Aus-
zubildende von Anfang an lernen, wie sie Wirbel-
säule und Gelenke, z. B. durch richtiges Tragen und 
Heben, schützen.
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Sparen
Bei uns sind viele Leistungen für IKK gesund plus 
versicherte Jugendliche kostenlos. Für alle unter 
18 Jahren entfällt die Zuzahlung für Medikamente, 
Heil- und Hilfsmittel sowie für einen Krankenhaus-
aufenthalt oder eine Kur. 

Ärztliche Behandlung
Als Mitglied der IKK gesund plus haben Sie freie Wahl 
in der haus- oder fachärztlichen Versorgung. In Sach-
sen-Anhalt, Bremen und Bremerhaven profitieren Sie 
auch unter 18 von unserem Hausarztprogramm.

Arznei- und Verbandmittel
Alle verordnungsfähigen Arznei- und Verbandmittel 
sind für Jugendliche bis zum 18. Geburtstag zuzah-
lungsfrei. Für Arzneimittel, für die ein Festpreis ver-
einbart wurde, übernehmen wir die Kosten in der 
festgelegten Höhe.
Gesundheitskonto: Wir erstatten Versicherten, die 
das 18. Lebensjahr noch nicht vollendet haben,  
Kosten für ärztlich auf Privatrezept verordnete, nicht 
verschreibungspflichtige, apothekenpflichtige Arznei-
mittel zur Behandlung der Neurodermitis, sofern de-
ren Einnahme medizinisch notwendig ist. Die Kosten 
werden zu 100 Prozent erstattet, jedoch zusammen 
mit nicht verschreibungspflichtigen Medikamenten 
nicht mehr als maximal 100 Euro pro Kalenderjahr.

Empfängnisverhütung
Bis zum 18. Geburtstag übernehmen wir für IKK-
Versicherte die Kosten für ärztlich verordnete Verhü- 
tungsmittel (z. B. die „Pille“) im Rahmen der gesetz-
lichen Regelungen. Danach ist bis zum 22. Geburts-
tag nur eine geringe Zuzahlung nötig. 

Gesundheit und Vorsorge
Alle Vorsorgeuntersuchungen sind für unsere Versi-
cherten selbstverständlich kostenfrei. 
Gesundheitskonto: Auch der Gesundheits-Check J2 
für Jugendliche von 16 bis 17 Jahren.

Hautcheck zur Hautkrebsvorsorge
Gesundheitskonto: Wir gewähren einen Zuschuss 
von max. 30 Euro für Versicherte zwischen 14 und 
34 Jahren, die Risikofaktoren aufweisen. Dieser Zu-
schuss kann alle zwei Jahre in Anspruch genommen 
werden.

Kieferorthopädische Behandlung
Für medizinisch notwendige kieferorthopädische 
Behandlungen übernehmen wir bis zum 18. Ge-
burtstag die gesamten Kosten, wenn die Behand-
lung erfolgreich abgeschlossen wird.
Gesundheitskonto: Bis zur Vollendung des 18. 
Lebensjahres leisten wir bei kieferorthopädischer 
Behandlung einen Zuschuss für die Versiegelung 
der Zahnglattflächen vor dem Anbringen des Multi-
bandes (Brackets) in Höhe von maximal 100 Euro. 
Außerdem wird ein Zuschuss zum Retainer gezahlt.

Krankengeld
Bei Arbeitsunfähigkeit zahlt Ihnen Ihr Ausbildungs-
betrieb Ihren Lohn in der Regel bis zur sechsten 
Woche fort. Darüber hinaus übernehmen wir die 
Zahlung von Krankengeld im Rahmen der gesetz-
lichen Bestimmungen.

Krankenhausbehandlung
Alle medizinisch notwendigen und abrechnungsfä-
higen Krankenhausbehandlungen werden von der 
IKK gesund plus voll übernommen. Versicherte ab 
18 Jahren tragen längstens für 28 Tage pro Kalen-
derjahr eine Kostenbeteiligung von 10 Euro pro Tag. 
Gesundheitskonto: Die stationäre Krankenhaus-
behandlung in „Privatkliniken“ ist möglich. Für 
die Genehmigung müssen eine vertragsärztliche 
Verordnung sowie die Gewährleistung einer gleich-
wertigen Versorgung, wie in einem zugelassenen 
Krankenhaus, erfüllt sein. Die Leistung muss vor der 
Inanspruchnahme beantragt werden. Wir überneh-
men die Kosten jedoch maximal bis zur Höhe der 
vergleichbaren Krankenhauskosten. Die gesetzliche 
Zuzahlung wird vom Erstattungsbetrag abgezogen.

Mehr Leistung
Unser Gesundheitskonto entlastet Ihren Geldbeutel!
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Osteopathische Behandlung
Gesundheitskonto: Osteopathie ist eine besondere 
Form der manuellen Therapie. Sie können diese Leis-
tung mit einer ärztlichen Bescheinigung bei einer 
von uns anerkannten osteopathischen Praxis in An-
spruch nehmen. Wir übernehmen die Kosten für ma-
ximal sechs Sitzungen pro Jahr mit 80    Prozent des 
Rechnungsbetrages, maximal 40 Euro je Sitzung.

Schwangerschaft/Mutterschutz
Damit die Schwangerschaft problemlos verläuft,  
bietet die IKK gesund plus ein umfangreiches Leis-
tungspaket: Wir sorgen während der gesamten 
Schwangerschaft für medizinische Versorgung und 
regelmäßige Vorsorgeuntersuchungen. 
Gesundheitskonto: Als zusätzliche Vorsorgeleis- 
tungen für Schwangere bezuschussen wir im Einzel-
fall bei positiver Familienanamnese oder besonders 
begründeter Indikation folgende ärztliche Untersu-
chungen: den Toxoplasmosetest, den Triple-Test, die 
Nackenfaltenmessung sowie die Antikörperbestim-
mung auf Ringelröteln und Windpocken sowie den 
Streptokokkentest. Erstattet werden in diesen Fällen 
80 Prozent des Rechnungsbetrages, jedoch insge-
samt nicht mehr als 125 Euro je Schwangerschaft.
Sofern der Partner oder die Partnerin an einem Ge-
burtsvorbereitungskurs teilnimmt, können dafür 
ebenfalls anteilig Kosten erstattet werden, sofern der 
zuvor genannte Betrag noch nicht ausgeschöpft wur-
de und die Person ebenfalls bei der IKK gesund plus 
versichert ist. Im Rahmen der Geburtshilfe gewähren 
wir einen Zuschuss für die Hebammenrufbereitschaft 
(in der Regel innerhalb der 38. bis 42. Schwanger-
schaftswoche) von bis zu 250 Euro. Insgesamt ist 
somit ein Zuschuss von bis zu 375 Euro möglich.

Schutzimpfungen 
Gegen viele gefährliche Krankheiten können Sie sich 
durch Impfungen wirksam schützen. Deshalb über-
nimmt die IKK gesund plus die Kosten für empfoh-
lene Schutzimpfungen.
Gesundheitskonto: Darüber hinaus tragen wir unter 
bestimmten Voraussetzungen auch die Kosten für 
Reiseschutzimpfungen inklusive Malariaprophylaxe.

Schutz im Ausland
Mit Ihrer eGK erhalten Sie gleichzeitig die Europäische  
Krankenversicherungskarte (EHIC), die sich auf der 
Rückseite befindet. Diese ermöglicht Ihnen grund-
sätzlich eine Behandlung nach den Regelungen des 
Gastlandes. Die EHIC nutzen Sie in den Ländern, 
die der Europäischen Union angehören, in Island, 
Liechtenstein, Norwegen (EWR) sowie in Serbien, 
Mazedonien, Montenegro und der Schweiz. Für eini-
ge andere Länder erhalten Sie besondere Auslands-
krankenscheine. Wichtige Hinweise, wie Sie sich für 
Ihre Auslandsreise noch besser absichern können, 
finden Sie auf unserer Internetseite:

 www.ikk-gesundplus.de/leistungen

Zahnbehandlung
Für Mitglieder der IKK gesund plus sind Zahnbehand- 
lungen kostenlos. Im Rahmen des Bonusprogramms 
ikk aktiv plus – Junior erstatten wir 10 Euro für eine 
Zahnvorsorgeuntersuchung.

Das IKK-Gesundheitskonto 

in Anspruch nehmen

Informieren Sie sich über unsere Leistungen!

	 www.ikk-gesundplus.de/gesundheitskonto

https://www.ikk-gesundplus.de/leistungen
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Sozialversicherung
Das müssen Sie zum Berufsstart wissen!



Versicherungsschutz
Mit dem ersten Tag Ihrer Ausbildung haben Sie An-
spruch auf sämtliche Leistungen der gesetzlichen 
Sozialversicherung. Sie sind also in der Kranken- 
und Pflegeversicherung sowie in der Renten- und 
Arbeitslosenversicherung voll versichert. Außerdem 
besteht für Sie Versicherungsschutz in der gesetz-
lichen Unfallversicherung für Arbeitsunfälle und Be-
rufskrankheiten. Ihr Ausbildungsbetrieb kümmert 
sich hierfür um alles. Er meldet Sie zur Sozialversi-
cherung an und alles Weitere wird zusammen mit 
der IKK gesund plus erledigt.

Krankenversicherung
Damit eine Krankheit nicht zu einem finanziellen 
Risiko wird, sichern die gesetzlichen Krankenkassen 
ihre Mitglieder und deren Familien im Krankheitsfall 
ab. Als beschäftigte Person, in Ihrem Fall als Azubi, 
sind Sie in der Bundesrepublik Deutschland in der 
Regel versicherungspflichtig, d.h. Sie sind automa-
tisch gesetzlich krankenversichert. 
Zum Berufsstart können Sie Ihre Krankenkasse frei 
wählen. Sie brauchen nur eine Mitgliedserklärung 
ausfüllen. Die Beiträge werden zu gleichen Teilen 
von Arbeitnehmenden und Arbeitgebenden getra-
gen. Wie hoch der Beitrag ist, hängt von Ihrem indi-
viduellen Einkommen ab. 

Rentenversicherung
Um auch im Alter versorgt zu sein, ist ein ausrei-
chender Versicherungsschutz von großer Bedeu-
tung. Die gesetzliche Rentenversicherung ermög-
licht Rentnern und Rentnerinnen, den Ruhestand zu 
finanzieren. Ob klassische Altersrente, Rente wegen 
verminderter Erwerbsfähigkeit oder medizinische 
Leistungen zur Erhaltung der Gesundheit – die 
gesetzliche Rentenversicherung bietet Ihnen finan-
ziellen Schutz. Sie wird in erster Linie von den Bei-
trägen der Versicherten und ihrer Arbeitgebenden  
finanziert. Die Höhe der Beiträge orientiert sich da-
bei individuell an der Höhe Ihres Einkommens.

Die Beiträge
für die Krankenversicherung, die Arbeitsförderung, die Rentenversicherung und die Pflegeversicherung 
werden von Versicherten und Arbeitgebenden geleistet. 
Wichtig! Seit 2020 gibt es für neu abgeschlossene Berufsausbildungsverhältnisse eine 
Mindestvergütung für Auszubildende.
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Pflegeversicherung
Für mehr als zwei Millionen Leistungsbeziehende  
bietet die Pflegeversicherung eine Absicherung ge-
gen die Folgen der Pflegebedürftigkeit. Dabei ist ge-
setzlich klar definiert, was Pflegebedürftigkeit heißt 
und wer pflegebedürftig ist. Sie sichert die Versor-
gung von Menschen, die dauerhaft durch Krankheit 
oder Behinderung auf fremde Hilfe angewiesen 
sind. 
Entweder erhalten die pflegenden Personen ein Pfle-
gegeld oder es wird ein Pflegedienst bzw. die Pflege 
in einer Einrichtung finanziert. Der Beitrag zur ge-
setzlichen Pflegeversicherung ist einheitlich. 
Die Gesetzgebung fordert von Kinderlosen einen 
Zuschlag zur Pflegeversicherung von 0,35 Prozent. 
Dieser wird für Sie jedoch erst mit Vollendung des 
23. Lebensjahres fällig.

Unfallversicherung
Die gesetzliche Unfallversicherung bietet Studie-
renden, Auszubildenden sowie weiteren Personen 
einen umfassenden Versicherungsschutz. 
Bei einem Arbeitsunfall oder einer Berufskrankheit 
sind Sie durch ein umfassendes System der Rehabi-
litation und Entschädigung abgesichert. Die gesetz-
liche Unfallversicherung finanziert sich allein aus 
den Beiträgen der Arbeitgebenden.

Arbeitsförderung
Die Arbeitslosenversicherung ist eine Pflichtver-
sicherung. Versichert sind alle Personen, die einer 
bezahlten, mehr als geringfügigen Beschäftigung 
nachgehen. Das betrifft auch Sie als Azubi. 
Die Bundesagentur für Arbeit, die regional durch 
die Agenturen für Arbeit vertreten ist, erbringt eine 
Vielzahl von Leistungen. Speziell für junge Leute 
gibt es z. B. die Beratung in Fragen der Berufswahl 
oder finanzielle Unterstützung in Form von Berufs-
ausbildungsbeihilfe. 



Auszubildende
Sobald Sie eine Ausbildung anfangen, können Sie 
sofort Mitglied bei der IKK gesund plus werden. 
Vor Beginn der Ausbildung müssen Sie nur unsere 
Mitgliedserklärung ausfüllen. Wir informieren Ihre 
Arbeitstelle und übernehmen alles Weitere für Sie!

 www.ikk-gesundplus.de/auszubildende

Studierende
Studierende können bis zum 25. Geburtstag die kos- 
tenlose Familienversicherung der IKK gesund plus 
nutzen. Überschreitet Ihr Einkommen bestimmte 
Grenzen, müssen Sie sich in der kostengünstigen  
studentischen Krankenversicherung selbst bei der  
IKK gesund plus versichern. Diese studentische Ver- 
sicherung endet üblicherweise mit dem 14. Fach-
semester bzw. Ihrem 30. Geburtstag. Anschließend 
können Sie sich als freiwilliges Mitglied bei uns ver-
sichern. 

 www.ikk-gesundplus.de/studierende

Mitglieder anderer Krankenkassen
Wenn Sie bei einer anderen Krankenkasse mindes-
tens 12 Monate versichert sind, können Sie mit einer 
zweimonatigen Kündigungsfrist zur IKK gesund plus  
wechseln und alle Leistungs- und Servicevorteile 
nutzen! 

Jetzt Mitglied  werden
Sie haben sich entschlossen, bei der IKK gesund plus 
Mitglied zu werden und möchten unser umfang-
reiches Leistungs- und Servicepaket genießen. 
Profitieren Sie von unserem günstigen Beitragssatz 
und unseren Angeboten der Gesundheitsförderung!

Unser Bonusprogramm ikk aktiv plus – Junior 
bietet zudem bares Geld! Einfach den QR-Code mit 
dem Smartphone scannen und gleich das Bonusheft 
bestellen!

	 www.ikk-gesundplus.de/
	 bonusheftbestellung

Was Sie sonst noch wissen möchten, finden Sie in  
unseren Informationsbroschüren, z. B. „Berufsstart  
perfekt“ mit den Themen Bewerbung und Ausbil-
dung. Darüber hinaus bieten wir Ihnen umfang-
reiches Informationsmaterial zu Körper, Ernährung 
und Gesunderhaltung. Gern beraten wir Sie auch 
persönlich und beantworten Ihre Fragen!

 0800 8579840 24/7 zum Nulltarif

Mitglied werden
Weil es sich für Sie lohnt!

1010 1111

https://www.ikk-gesundplus.de
https://www.ikk-gesundplus.de
https://www.ikk-gesundplus.de
https://www.ikk-gesundplus.de/bonusheftbestellung


	 Alles hat geklappt, der Ausbildungsplatz ist gesichert!  
Hier eine Checkliste der Dinge, die vor Antritt Ihrer Ausbildung 
noch erledigt werden müssen:

	 Mitgliedserklärung bei der IKK gesund plus 
Füllen Sie einfach unsere Mitgliedserklärung aus und senden Sie 
diese zur IKK gesund plus. Bitte das Lichtbild für die Gesund-
heitskarte nicht vergessen! 

	 Alternativ können Sie auch online Mitglied werden! 
Einfach QR-Code mit dem Smartphone scannen, 
das Online-Formular ausfüllen und absenden –  
jetzt mit Online-Lichtbildupload!

	 Mitgliedsbescheinigung für Ihren Ausbildungsbetrieb 
Nach Erhalt Ihrer Mitgliedserklärung schicken wir Ihrem  
Ausbildungsbetrieb die Bescheinigung zu.

	 Elektronische Gesundheitskarte  
Pünktlich vor Mitgliedschaftsbeginn erhalten Sie Ihre  
Gesundheitskarte. Bitte rechtzeitig an das Lichtbild denken!

	 Befreiung von Zuzahlungen 
Auszubildende ab 18 Jahren müssen Zuzahlungen leisten. Fragen 
Sie in Ihrer Geschäftsstelle nach einer möglichen Befreiung.

	 Schulzeitbescheinigung 
Schulzeiten nach Vollendung des 17. Lebensjahres können 
für Ihre Rentenberechnung berücksichtigt werden.

	 Gesundheitszeugnis 
Für alle Jugendlichen unter 18 Jahren ist es vorgeschrieben.

	 Sozialversicherungsausweis und 
	 Rentenversicherungsnummer 

Darum kümmern wir uns für Sie.

	 Girokonto  
Lassen Sie sich dazu bei einer Bank beraten.

	 Fahrpreisermäßigung  
Bei Bussen und Bahnen erhalten Sie als Azubi günstige Tarife.

	 Berufsausbildungsbeihilfe  
Unter bestimmten Bedingungen erhalten Sie diese Beihilfe von 
der Agentur für Arbeit.

Azubi-Checkliste
Daran müssen Sie denken!
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Bestens informiert
Lesen Sie unseren Spleens-
Newsletter online und erhalten 
Sie regelmäßig aktuelle Infor-
mationen zu den Themen Ge-
sundheit, Ausbildung und Stu-
dium. Einfach anmelden und 
optimal informiert sein.

	www.ikk-gesundplus.de/ 
spleens-news
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	 IKK gesund plus
	 39092 Magdeburg

	 0800 8579840 
	 (24/7 zum Nulltarif)

	 www.ikk-gesundplus.de
	 info@ikk-gesundplus.de

IKK in Klötze
Breite Straße 4
	 03909 47321-0

IKK in Köthen (Anhalt)
Magdeburger Straße 54
	 03496 5051-0

IKK in Magdeburg
Otto-von-Guericke-Str. 88
	 0391 534264-0

IKK in Merseburg
Entenplan 3
	 03461 33321-0

IKK in Naumburg
Salzstraße 38
	 03445 23531-0

IKK in Oschersleben
Halberstädter Str. 25
	 03949 94821-0

IKK in Osterburg
Breite Straße 36
	 03937 21021-0

IKK in Quedlinburg
Harzweg 15
	 03946 9633-0

IKK in Querfurt
Döcklitzer Tor 5
	 034771 906-0

IKK in Salzwedel
Kleine St.-Ilsen-Str. 11
	 03901 30531-0

IKK in Aschersleben
Hopfenmarkt 13
	 03473 84001-0

IKK in Bernburg
Neue Straße 20
	 03471 3743-0

IKK in Bitterfeld-Wolfen
Burgstr. 16
	 03493 33811-0

IKK in Blankenburg
Tränkestraße 17
	 03944 90509-0

IKK in Bremen City
Am Wall 119
	 0421 49986-0

IKK in Bremen
Konrad-Adenauer-Allee 42
	 0421 49986-0

IKK in Bremen-Nord
G.-Rohlfs-Straße 39c
	 0421 6901578-0

IKK in Bremerhaven
Bürgermeister-Smidt-Str. 16-18
	 0471 9263389-0

IKK in Burg
Markt 3
	 03921 63641-0

IKK in Cuxhaven 
Segelckestr. 30
	 04721 508016-0

IKK in Dessau-Roßlau
Zerbster Str. 37
	 0340 54067-0

IKK in Eisleben
Lindenallee 5
	 03475 6584-0

IKK in Gardelegen
Bahnhofstraße 12
	 03907 80701-0

IKK in Genthin
Brandenburger Str. 34
	 03933 82291-0

IKK in Halberstadt
Hoher Weg 14 C
	 03941 56921-0

IKK in Haldensleben
Markt 15
	 03904 725119-0

IKK in Halle
Marktplatz 18
	 0345 29211-0 
  	
IKK in Harzgerode
Friederikenstr. 14b
	 039484 73849-0

IKK in Havelberg
Kirchplatz 7-9
	 039387 7261-0

IKK in Hettstedt
Luisenstraße 18 H
	 03476 81491-0

IKK in Sangerhausen
Dr.-W.-Külz-Straße 2
	 03464 2426-0

IKK in Schönebeck
Markt 3
	 03928 48641-0

IKK in Staßfurt
Hohlweg 10
	 03925 96731-0

IKK in Stendal
Breite Straße 14
	 03931 6955-0

IKK in Weißenfels
Leipziger Str. 11
	 03443 3918-0

IKK in Wernigerode
Teichdamm 6
	 03943 6912-0

IKK in Wittenberg
Dobschützstraße 1-2
	 03491 4182-0

IKK in Zeitz
Brüderstr. 11
	 03441 8043-0

IKK in Zerbst/Anhalt
Breite 20 a
	 03923 61121-0

IKK-Kundencenter » Direkt
	 0800 2525333 
	 (8-18 Uhr zum Nulltarif)
	 kcdirekt@ikk-gesundplus.de

	 skype: ikk.gesundplus 

Geschäftsstellen 
vor Ort

https://www.spleens4you.de
mailto:kcdirekt%40ikk-gesundplus.de?subject=
skype: ikk.gesundplus

